



健康可愛 (薛聰賢)

「唉！」春男嘆

大嫂：

媽來信說，你生個女娃娃。我接到這個消息，心裡好高興呀！

我相信你和大哥一定更高興，因為跟三歲的大龍，一男一女，是最理想的子女數，一般人都這樣的期待與羨慕。

不過，上次暑假在家，聽大哥開着玩笑說，男孩子要有兩個才合適。這一胎女的，是不是還希望再來一個？

秀琴接着說：「口氣說：「這實在沒有什麼根據，雖然大家都把龍認為是一種吉祥的象徵，但是孩子的好壞，成不成器，那是扶養教育的事，和生肖實在沒什麼關係。」

秀琴接着說：「生肖在我們民間雖然很受重視，但龍年生龍子，是一種心願龍了。像隔壁阿盛嫂的兒子，還不是龍年生的，但是沒有給他適當的管教和教育，今年已十二歲了，但看起來傻傻的，整天放蕩，常常逃學。

反正已有這麼兩個，算很幸運了，不要貪心（男孩）不足，何況你身體也不怎麼好，生育多，增加身心的負擔、操勞。大哥只顧忙他的農牧綜合經營，家務事全由你獨肩挑起，別再爲生育費心神，費力氣，平添麻煩了。

孩子好壞和生肖無關

管教培育有用最重要

• • • • •

翠翠

知什麼原因？」

林旺請了鄰居春男來家吃鮮味，喝完吃飽，在大廳裡坐着，林旺好像幾分醉意，話就多了。談什麼池塘魚收成好啦，糖價補貼啦，又扯到東家誰過生日，西家誰討媳婦。

「對了，」春男突然想起：「最近我們草永莊，出嫁的小姐很多，娶進來的也不少，不時聽到鞭炮聲，很熱鬧。」

「冬天一到，是嫁娶的好季節嘛！」

「今年的好像特別多，不

：「今年是龍年，大家趕着結婚，想在龍年生個龍子呀！」

春男點點頭，他說：「難怪那一天，在路上碰到本添伯，要我幫他的孫兒信雄找一個姑娘，想在年內結婚。」

這時候秀琴在桌旁，收拾碗碟，聽到他們的話，也開腔了：「我也聽說過，已經有了孩子的，還想生，生個龍子。龍種的心願，否則今年年底，呱呱墜地，生育率提高，人口壓力加大，實是一種罪過！」

希望大家都不要抱着龍年生龍種的心願，否則今年年底，呱呱墜地，生育率提高，人口壓力加大，實是一種罪過！」

因此，值此龍年開始時，

長不長進，完全看有無良好的教育培養，再加上個人努力奮鬥的結果，那裡說龍年生的孩子，就一定是很棒的。

因此，值此龍年開始時，南部的故鄉、家園。大學快放寒假了，我會趕回來，幫幫家忙，還看一看大嫂以及可愛的姍女兒們！

最後，祝你

康健，快樂

小姑娘林小萍敬上

